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Цель: Сформировать целостное представление у детей о крае, в котором они живут.
Задачи: Дать представление о том, что Республика Саха, занимает самую большую 

территорию  на  карте  России.  Знакомить  детей  с  национальностями,  которые  живут  в 
республике, с традиционным бытом и занятиями русского и якутского народов, а также с 
праздниками  и  национальными  состязаниями  в  силе  и  ловкости.  Познакомить детей 
с городами Якутии. Закрепить знания о природных зонах, их растительном и животном 
мире.  Воспитывать  любовь  к краю,  в  котором мы живем,  чувство  интернационализма, 
гордости за свою родину.

Оборудование: «салама», чороон, обруч с лентами, якутские посуды, стол якутский. 
Ход занятия.

В зал входят дети садятся на свои места. 
 Ведущий:  Дорооболорун  о5олоор!  Утуе  кунунэн.  Дорогие  ребята!  Сегодня  мы 

собрались в нашем спортивном зале, чтобы в песнях, танцах и стихах рассказать о нашей 
любви  к  Родине,  воспеть  красоту  родной  земли.  Поздравляем  всех  с  праздником! 
Послушаем наш гимн РС(Я).

Ведущий: А сейчас мы послушаем о нашей Родине об Якутии. Дорогие ребята, на 
занятиях мы с вами познакомились с краем, в котором живем, узнали какой он огромный, 
бескрайний,  богатый,  много разных народов живет в  нем.  Республика Саха богата не 
только полезными ископаемыми, самое большое богатство - это многонациональный народ, 
который  населяет  нашу  большую  Республику.  Якутия  -  край  суровый,  северный. 
Длинными, зимними вечерами юноши и девушки любили проводить игры на выносливость, 
силу, ловкость. И сегодня мы с вами тоже посоревнуемся и покажем свою сноровку.

Соревнования.
1.  «Куобах» -  прыжок зайца. Каждый участник делает по 3 прыжка на двух 

ногах, энергично помогая взмахом рук. Кто прыгнет дальше.
2. «Ыстанга» - шаг скачущего оленя. Каждый участник выполняет 5-6 прыжков 

в длину с места с ноги на ногу. Кто прыгнет дальше.
«Баттах оруу» - чья коса лучше (участвуют девочки). На обруче закреплены цветные 

ленты,  из  которых  девочки  плетут  косы.  Дается  определенное  время  на  выполнение 
задания.

Ведущий: Приглашаем всех, всех на танец дружбы осуохай.

-оьуо-оьуо осуохай,

Эсиэ-эсиэ эсиэкей,

Сакка кэлэн бисиги

саха бастын ункуутун

Сатыыр таптыыр буоллубут

Араас омук оголоро

Атас-догор буоламмыт!

Приходит хомусчут и играет на хомусе. Все дети слушают хомус.
Вед: есть и у русских и якутов священное дерево – береза или хатын. Издавна оба 

наших народа почитали это дерево, посвящали ему песни и стихи, водили вокруг него 



хороводы. Якуты завязывали на веточки березы цветные ленточки «салама» и загадывали 
желание.

Ведущий: Сейчас и мы с вами повяжем ленточки, загадаем желание.


